



# Világosi Hírmondó

Balatonvilágosi havilapja

2011. július 31.

XXI.évf

7.szám

## Falunap 2011



Fergeteges néptánc



Vastag Tamás autogrammot ad

A falunapnak a községben mára már nagy hagyománya van. Július második hétvégéjén egyre többen látogatnak el Balatonvilágosra, hogy részt vegyenek a rendezvényeken. Évek óta ezen a pénteken és szombaton, menetrendszerűen megérkezik a kánikula, ami ezeket csalogat a Balaton- partra. Ennek ellenére a Falunap programjain nagy tömegek tapsolnak a fellépőknek

A rendezvenypark már pénteken megtelt gyerekekkel és felnőttekkel, akik kíváncsiak voltak a Mosolynagyanyó megmentése című darabra az Alig(h)a Színhátszó kör előadásában, és a Varnyú Country zenekar műsorára.

Hallottam, és olvastam (Facebookon), hogy Vastag Tamásnak sokan örültek fiatalok és idősebbek köreiben is. Sahira táncosai és a táncos gyerekek szülei

is dicsérték a balatonvilágosi közönséget, mert tapsukkal, lelkesedésükkel igazi buli hangulatot teremtettek a színpadra és környékére.

A számos program mellett fokozta a jó hangulatot a körhinta és az ugráló vár, és nagyon jó ötletnek bizonyult a kisvasút, ami mindkét nap folyamatosan, tele utasokkal, vezette körbe az érdeklődőket a községen. /Sajnos, az előadások közben nagyon zavaró volt. Szerk./

Mint minden rendezvény Balatonvilágoson, ez a falunapi multság sem jöhetett volna létre, ha nincs ekkora összefogás és önzetlen, önkéntes segíteni akarás a helyi szervezetekben és egyesületekben. Köszönjük!

Királyné Timár Piroska



Kelet - Balatoni Borrend



Koós János énekel



Shairagyerekek Fotók: Pap Zsuzsanna

## Mosolynagyanyó megmentése



Az írónő köszöntése

Az idei Falunapot július 8-án, pénteken az Alig(h)a Színházi Kör nyitotta Szabó Szilvia: Mosolynagyanyó megmentése című mesejátékának bemutatásával. Mindig is voltak gyerekszereplői a bemutatott daraboknak, de most 4 felnőtt mellett 19 gyerek készült a bemutatóra. Ők ugyanis a színházstábor résztvevői voltak, akik egy hétig ott gyakorolták a szerepüket, majd azt követően 4 estén át a rendezvénypark színpadán.

Túl sok idő nem volt a felkészülésre, de a lelkesedésük pótolta ezt, és a rendező, dr.Wimmer Péter odaadó munkája végül is sikerre vitte a mesejátékot. A téma időszerű: Emberek, ne felejtsetek el nevetni, mosolyogni, mert anélkül nem lehet élni! Nagy volt a készülődés, sok volt az egyéb munka:díszletkészítés, jelmezek varrása,és sok más teendő megbeszélése.

Este 6 órára minden készen állt, a nézőtér összes helye is „elkelt”, és a közel 1 órás előadást mindenki végigélvezhette. Volt, akinek több, volt akinek kevesebb szerep jutott, de nagyon nehéz olyan darabot találni, melyikben mindenki sok szerephez juthat. Ennek ellenére nekem például nagyon tetszettek a mellékszereplők is:a tigrisek, a lidércek, az igazmondó madár, vagy a hajót irányító robot is. És sorolhatnám egytől egyig mindenki nevét, megformált karakterét.

Mi szülők, nagyszülők csak hálások lehetünk Péter bácsinak, Ági néninek és a többi felnőttnek, akik tartalmas elfoglaltsággal köttették le gyerekeink nyári szabad idejét. s láthattuk őket más „szerepkörben” is:Munyóként, tündérként,Brigiként, Atusként,Tinaként és Petiként stb. a színpadon.

Köszönjük az írónőnek is, aki jelenlétével megtisztelte a községet, és láthatta a mesejátéka „megelevenedését”.

dr. Nagy Miklósné



Mosolynagyanyó és a boszorka



A kapitány és csapata

Fotók: dr.Nagy Miklósné



Táborban Fotó: Wimmer

## ALIG(H)A TÁBOR

Az idén immár negyedszer rendeztünk tábort a Mészöly sétány 17 alatt, főképpen helyi iskolás gyerekek számára, akiket érdekel a színházas. Korábbi évek táborának sikereként könyvelhetjük el, hogy négy középiskolás is kérte, hogy részt vehessenek a táborban, ugyanakkor újoncokat is hívtunk meg. Így a létszám 19 volt, ami jócskán meghaladta a korábbi táborok létszámát. A résztvevők egy része az iskolai táborozásban vett részt Egerváron a miénket megelőző héten, ahol alaposan lesültek. Részben ezért, részben pedig a Balaton alacsony hőfoka miatt, nem akartak strandra menni a gyerekek, így az idő többnyire a színdarab próbáival, pingpongozással, és egyéb játékokkal ment el.

A színdarab, hasonlóan a 2008-ashoz, Szabó Szilvia mesejátéka volt: a korábbi a „Buckó és az elfeledett kincs”, idén a „Mosolynagyanyó megmentése” c. darab. Nagyon megtisztelt minket, hogy a szerzővel meghitt kapcsolat alakulhatott ki. Szilvia már beígért egy Buckó 2-t is, amit ha lehet, jövőre szeretnénk feldolgozni. Az idei darabnak 19 gyermek és 4 felnőtt szereplője volt. A díszleteket és jelmezeket teljes mértékben házilag állítottuk elő Bodáné Mari, Nógrádiné Évi és feleségem művészetének segítségével. Ők voltak felelősek a gyermekek felügyeletéért és ellátásáért is. A díszletekhez nagy segítséget nyújtott a Barkácsbolt.

Délelőttönként a színdarab próbáinak szünetében a Rózsakert ABC által adományozott zsemlékből készült tízórait falatoztuk. Volt barackozás, Dr. Nagy Miklósné Irénkének köszönhetően, palacsintázás Gallainé Kati jóvoltából, s fagyfaltozás is Bencsik Pali hozzájárulásával. Pénteken Csobai Zoli borozójába hívtak meg minket pizzára és üdítőre.

A színdarabon kívül a gyerekek tanultak egy Bibliai idézetet (János 3:16), valamint egy angol nyelvű (Jamaica Farewell) és egy olasz nyelvű (Volare) dalt is. Az első dalt a darabban is alkalmaztuk.

A tábort, mint korábban is egy bulival fejeztük be, ahol kihirdettük a pingpong verseny győzteseit (1. László Bálint, 2. Farkas Ádám, 3. Király Dávid), elpusztítottuk a finomságokat, amit Dr. Nagy Miklósné Irénke, Csobainé Anikó, Farkasné Kati, Gallainé Kati, Vörös Évi készítettek. Mindenkinek szívből köszönöm, akik segítettek a tábor sikerében, a fent említetteken kívül Perneckerné Juditnak és a Nőegyletnek is.

A gyermekek egy pólót kaptak emlékül csoportképünkkel ellátva, amit én fényképeztem, fiam Kristóf tervezett, s feleségem vasalta a pólókra. A tábor fotói megtekinthetők a község honlapján az iskola fotói között.

Dr. Wimmer Péter

## 2011: az Európai Önkéntesség éve

„Valamennyiünkben ott rejlik a képesség arra, hogy mozgósítsa energiáit és segítséget nyújtson a rászorulóknak.” -nyilatkozta Vivane Reding, uniós biztos.

Nem idegen ez a szemlélet a Balatonvilágoson élő és dolgozó civil szervezetek tagjaitól, hiszen évről-évre segítségükkel valósulnak meg településünk különböző rendezvényei. Különösen igaz ez a 2011. évre, hiszen a falu 50. születésnapját ünnepelve ezzel a háttér munkával tudja programok sokaságát kínálni az önkormányzat. Csak elismeréssel, köszönettel tartozunk azoknak, akik szabadidejüket a közösség szolgálatába állítják az itt élők, itt tartózkodók érdekében.

Vannak azonban néhányan, akik a nagy nyilvánosságot kikerülve, egészen más módot találtak az önkéntesség gyakorlására, és akik munkája talán nem annyira ismert a településen élők előtt. Én most őket szeretném egy kicsit ismertebbé tenni. **Hanga Bence**, iskolánk volt tanulója egész tanévben segítséget nyújtott az iskolai számítógépek működtetéséhez. Tetézi ezt még azzal, hogy a nyári szünetben használhatóbbá teszi a teljes informatikai rendszerünket, így szeptembertől egy – a mai elvárásoknak megfelelő – korszerű rendszer várja a diákokat és dolgozókat.

**Dr Wimmer Péter** január óta szinte napi rendszerességgel jött délutánonként az iskolába és segítette a rászorulókat a matematika, fizika és angol nyelv tanulásában. A gyerekek örömmel fogadták ezeket a foglalkozásokat. Nem is mindig a tananyag gyakorlási lehetőségét látták, hanem „csak” egy jó kis beszélgetést igényeltek, hogy kimondhassák a délelőtti felgyülemlett problémáikat. Mi pedagógusok azért tartjuk szerencsésnek ezt a kezdeményezést, mert egyre több az olyan gyermek, akinek komoly gondot okoz egy leckényi szöveg elolvasása, megértése. A napköziben,

a csoportos tanórákon arra sincs lehetőségük, hogy a többiek zavarása nélkül „felmondják” a megtanultakat, otthon meg már az esetek többségében ők is és szüleik is túl fáradtak ehhez.

Ugyancsak a **Wimmer házaspár** kezdeményezte már több éve az ún. színjátzó tábort. Saját otthonukba hívnak meg gyerekeket, és egy hétig intenzíven készülnek egy-egy gyermekdarab előadására. Számomra példaértékű ez a kezdeményezés, mert megmutatja, hogyan lehet egy hét alatt egy kicsikből és nagyokból álló gyerekcsoportból közösséget formálni, hogyan lehet az iskolában nem kifejezetten jól tanuló gyerekeknek sikerélményt adni, és hogyan kell ebbe a munkába más felnőtteket is bevonni. **Nógrády Éva és Bodáné Marcsi** együtt készültek a gyerekekkel a fellépésre, illetve készítették a darabhoz szükséges jelmezeket.

A sornak még nincs vége: az idei egyik nyári napközis táborhoz szintén kaptunk önkéntes segítséget egy olyan felnőttől, akinek gyermekei már rég nem hozzánk járnak iskolába.

**Bóta Györgyi** egy héten keresztül minden nap segítette a pedagógusok munkáját azzal, hogy kísérő felnőttként részt vett a sporttáborban. Túrázott, strandolt, biciklizett, lovagolt a gyerekekkel, sőt egy-egy nap családtagjait is bevonva.

Hálásan köszönjük mindegyikük munkáját, és örülnénk, ha a szeptemberben kezdődő tanévben is lennének olyan nyugdíjasok, vagy munkanélküliek, akik bekapcsolódnának szabadidős programjaink szervezésébe, megvalósításába, vagy a gyerekek tanulásának segítésébe.

*"Ha azt szeretnénk, hogy a jobb és biztonságosabb világgal kapcsolatos reményünk ne maradjon pusztán vágyalom, nagyobb szükségünk lesz az önkéntesek közreműködésére, mint valaha - nyilatkozta Kofi Annan. Ezernyi módon járulhatunk hozzá a világgal jobbá tételéhez."*

Pernecker Antalné  
tagintézmény-vezető

## Vakáció veszélyekkel

Vége a tanévnek, a nyári szünetidő beköszöntével felhívom a figyelmet arra, hogy mennyi veszély leselkedik a gyermekekre a gondtalan vakáció ideje alatt, az iskolakezdésnél senkinek se kelljen kellemetlen nyári élményről beszámolnia.

A vakáció legnagyobb veszélye a gyerekek hirtelen megnövekedett szabadideje. A rendszeres elfoglaltságok helyett most olyan programokra lenne szükség, amellyel értelmesen töltik el az idejüket.

- Nyugodtan adjunk feladatokat az otthoni tevékenységekből. Tanulják meg, hogy milyen tennivalók vannak a lakásban, házban, és a ház körül, a család mindennapi életében. A mostanában divatos nevelési elvek szerint sajnos gyakran minden felelősség és teher alól mentesítjük a gyerekeket.
- Figyelmeztessük őket, hogy a nyári nagy melegben, a nappali órákban lehetőleg ne sportoljanak, szellősen öltözzenek. Fokozottan ügyeljünk a rendszeres folyadékpótlásukra, elsősorban friss ivóvíz formájában. Az édesített italok nem igazán alkalmasak erre.
- Óvakodjanak a feltűnő öltözködéstől, viselkedéstől, a náluk lévő értékes tárgyakkal történő dicsekvéstől, pl. mobiltelefon, több készpénz vagy ékszer, így kerülhetik el, hogy bűncselekmény áldozatává váljanak.
- Készpénzt több helyen tartva és csak annyit vigyenek magukkal, amennyi feltétlen szükséges. Rájuk is vonatkozik, hogy ne tartsák a PIN kódot a bankkártya mellett.
- Az esti programokra lehetőleg csoportosan vagy idősebb személy kíséretében menjenek, és igényeljék a segítő, felelős „felügyeletet” Fontos, hogy a gyerekek tartsák a szülőkkel megbeszélt időpontokhoz magukat. A kalandvágygal kezdődő csavargásoknak könnyen lehet bűncselekmény a vége. Nyaranta mindig megnő az eltűnés miatt körözött kiskorúak száma.
- Szórakozóhelyeken lehetőleg palackozott, alkoholmentes italt fogyasszanak. Ne adjanak esélyt arra, hogy akaratukon kívül bármi olyan szert keverjenek hozzá, amivel a cselekvőképességet, szabad akaratot befolyásolnák. Kerüljék a rosszul kivilágított, elhagyott helyeket.
- A szabados élet, a „mindent ki kell próbálni” életfelfogás könnyen vezethet el a kábítószerkehez. Fontos tudni, hogy sok kábítószer akár alkalmi kipróbálása is függőséget okozhat. Heti 1-2 füves cigi már valódi drogfüggőséget takar.
- Legyenek óvatosak az idegenekkel! Ne szálljanak be ismeretlen autóba, ne engedjenek idegent a lakásba nappal sem. Ha egyedül vannak, nem tudják megvédeni magukat.
- A diszkrét balesetek, közlekedési tragédiák nem csak alkoholfogyasztás miatt következhetnek be. Ilyen hatást gyógyszer és energiaital nagyobb mennyiségű (4-5 db) fogyasztása is okozhat. Ne veszélyeztesd barátaid életét! A hőségben a figyelem, a reflexek tompulnak, ezért figyeljünk jobban a közlekedési szabályok betartására.
- Alkoholos állapotban, felhevült testtel veszélyes a fürdés!

Stanka Mária r.örgy.

## Tájékoztató Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő - testületének munkájáról

2011. június 20.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. június 20-án tartotta munkaterv szerinti, soron következő ülését.

Elsőként a polgármester úr tájékoztatást adott az előző testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről.

Ezt követően a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatás következett, melynek során a képviselő-testület módosította a Multibaal Trade Kft. részére biztosított Balatonvilágos 295/1 hrsz-ú ingatlan zöldterületének használati díját 450 Ft/gépjármű összegre.

A képviselő-testület első napirendként a Balatonvilágosi civil szervezetek tájékoztatóját tárgyalta meg, elfogadta a Fehérpartok Turisztikai Egyesület, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesületének, a Vöröskereszt, a Népdalkör, a Nők Egyesülete, az Alig(h)a Színjátszókör 2010. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolóját.

Következő napirendként a vegyes ügyek tárgyalására került sor, ennek keretében a képviselő-testület az alábbi napirendeket tárgyalta meg, és döntéseket hozta:

Elfogadta a Tető Plusz Kft. Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola alsó tagozatos osztályterem feletti tetőszakasz tetőszigetelési, felújítási munkáira tett bruttó 2616919 Ft-os ajánlatát, és a munka elvégzésével megbízta.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a Balatonvilágos, Rákóczi utca 30. teljesítmény bővítési munkáihoz, a Balatonvilágos, Rákóczi utca 1180 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületeken történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás oly módon történhet, hogy az érintett szakaszon, illetve az érintett szakasz előtt 5 méterrel, és mögötte 5 méterrel az utca útburkolatát a burkolat teljes szélességében aszfaltborítással kell helyreállítani, illetve azt megelőzően a munkaárkot CKT anyaggal kell visszatölteni. Egyben visszavonta ezen ingatlanra korábban meghozott két döntéséről szóló határozatát.

Hozzájárult a 2011. július 2-án szombaton 8 órától július 3-án vasárnap reggel 8 óráig megrendezésre kerülő Tour de Balaton kerékpáros élmény- és teljesítménytúra Balatonvilágos települést érintő útvonalára a közterületek használatához, a közterületen pecsételő-állomás 24 órás működtetéséhez. A pecsételő állomás 24 órás működtetését a Balatonvilágosi Nők Egyesülete, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesülete, valamint a Polgárőrség tagjai vállalták fel. Itt mondok köszönetet mindenkinek, aki a munkájával elősegítette a rendezvény zavartalan lebonyolítását.

Elutasította a Bolla Group Kft. kérelmét, és nem biztosított a strandok területén „Amerikai Hot-Dog” árusításhoz területet.

A Balatonvilágosi Nők Egyesülete részére térítésmentesen biztosította a Kultúrház használatát a 2011. június 25-ei Szezonnyitó, és a július 2-ai Activity & karaoke party rendezvények lebonyolításához.

Kinyilvánította azon szándékát, hogy a Balatonvilágos, Bacsó

Béla utca, Zrínyi utca, Rákóczi utca csapadékvíz elvezetésére, elválasztott rendszerű csapadékvíz-elvezető hálózat kiépítés költségének támogatására pályázatot kíván benyújtani a KDOP-411/E-11. kódszámú, Közép-Dunántúli Operatív Program Helyi és térségi jelentőségű vízvédelmi rendszerek rekonstrukciója című komponens témakörben.

Hozzájárult, hogy a Multibaal Trade Kft. a Balatonvilágos, 1417 hrsz-ú ingatlan területén (Zrínyi utca –vasúti lejáró közötti területrészen), 1 db, 1m<sup>2</sup> nagyság alatti tájékoztató táblát kihelyezzen 2011. június 21-től 2011. augusztus 31. napjáig (1 m<sup>2</sup> x 1000 Ft/m<sup>2</sup>/hó x 2 hónap 10 nap) 2335 Ft területhasználati díj ellenében.

A Balatonvilágos, Kölcsey-Hunor utcák közötti terület vízellátása és szennyvízelvezetése, vízjogi létesítési engedélyezési terv elkészítésére vonatkozóan újabb ajánlatok bekéréséről döntött.

Döntött arról, hogy Balatonvilágos Településszerkezeti és szabályozási tervében meg kívánja szüntetni azon korlátozást, hogy csak 1000 m<sup>2</sup>-nél nagyobb telken épített lakóépületben lehet kereskedelmi felhasználást magába foglaló épületet építeni, üzletet működtetni.

Felhatalmazta a Településüzemeltetési Intézmény vezetőjét, járjon utána, hogy a balatonvilágosi szabad strandon lévő parti bejáró köves, torzsás részeinek kotrása, homokkal történő feltöltése milyen feltételekkel oldható meg, és annak mekkora a költségigénye.

Az InfoCity Kft. részére a Balatonvilágos, Csokonai utcában található, 1346 hrsz-ú szabad strand területéből használatba adott 8 m<sup>2</sup> nagyságú területet üzemképtelen jármű elhelyezéséhez 2011. június 17-től 2011. augusztus 17-ig terjedő időszakra (62 nap x 500 Ft/gk/nap) 31000 Ft területhasználati díjért. Egyben hozzájárult, hogy a Kft., mint a szabad strand területén lévő büfé épület bérlője az épület előtti járdalappal lefedett terület fölé (sátorszerű) árnyékolót elhelyezzen.

Hozzájárult, hogy az ÁMLA Kft. a Balatonvilágos, Zrínyi utca 1. szám alatt található, 1220/1 hrsz-ú ingatlan elé az önkormányzat tulajdonát képező 1417 hrsz-ú közterületre 5 db virágládát kihelyezzen. A hozzájárulást azzal a feltétellel adta meg, hogy a virágládák elhelyezésénél, kezelésénél a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Veszprém Megyei Igazgatósága által kiadott közútkezelői hozzájárulásban foglaltaknak (a virágládák a közút burkolatszélétől minimum 0,75 m-re helyezhetők el, locsolás, karbantartás a közút forgalom biztonságát nem zavarhatja) eleget tesz, az előírásokat betartja. A képviselő-testület a területhasználatot térítésmentesen biztosította.

A 2011. évi lomtalanítás költségére, a korábban biztosított 2000000 Ft előirányzathoz 375000 Ft pótelőirányzatot biztosított.

Személyes egyeztetés kezdeményezéséről döntött a Pro-Mot Hungária Kft-vel a Club Aliga területére történő belépés tárgyában.

Tulajdonosi hozzájárulást adott Balatonvilágos Község Önkormányzat tulajdonában lévő, Balatonfőkajár közigazgatási területén található, 0152 hrsz-ú, Harmat utca területére, vízvezeték létesítéséhez.

Jóváhagyta az önkormányzat jogi képviselője által a Balatonvilágos Községi Önkormányzat felperesnek a Magyar Állam és társai alperesek elleni I.G.40.058/2011. sz. szerződés érvénytelensége iránti perében készített

*folytatás az 5. oldalon*

folytatás a 4.oldalról

## Tájékoztató Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő - testületének munkájáról

2011. június 20.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2011. június 20-án tartotta munkaterv szerinti, soron következő ülését.

Elsőként a polgármester úr tájékoztatást adott az előző testületi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről.

Ezt követően a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló tájékoztatás következett, melynek során a képviselő-testület módosította a Multibaal Trade Kft. részére biztosított Balatonvilágos 295/1 hrsz-ú ingatlan zöldterületének használati díját 450 Ft/gépjármű összegre.

A képviselő-testület első napirendként a Balatonvilágosi civil szervezetek tájékoztatóját tárgyalta meg, elfogadta a Fehérpartok Turisztikai Egyesület, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesületének, a Vöröskereszt, a Népdalkör, a Nők Egyesülete, az Alig(h)a Színjátszókör 2010. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámolóját.

Következő napirendként a vegyes ügyek tárgyalására került

### NYUGDÍJAS HÍREK, KÖZLEMÉNYEK

A hó találós kérdése: kik jártak jól a Nyugdíjas Egyesület tagjai közül? Nem vitás, azok, akik igénybe vették a szolgáltatásokat, azaz utaztak velünk, vigadtak velünk, részt vettek velünk. Egy gyors számítás azt mutatja, hogy egy tag, aki minden eseményben részt vett, az 1200 Ft tagdíjért már több mint 6000 Ft értékű szolgáltatást kapott, az otthon maradtak támogatásával. Ez azt is jelenti, hogy be kell húzni a féket, s az év hátralévő részében a résztvevők kell fizessék a felmerülő költségek nagy részét.

Augusztus 26-án kerül sor a tervezett hajókirándulásra. Az útvonal:

Balatonaliga - Balatonkenese 9:10 – 9:40, átszállás

Balatonkenese – Tihany 9:45 – 12:05

Tihany – Balatonföldvár 16:00 – 16:35

Balatonföldvár – Balatonaliga 17:04 – 17:48 vonattal

A tihanyi 4 órát kisvasúttal közlekedve, látnivalókat megtekintve, borospincét vagy vendéglőt látogatva töltjük majd el közösen, vagy egyénileg. Költség kb. 2000 Ft + evés-ivás és vonat (ha 65 év alatt). Jelentkezés augusztus 15-ig: 446-271 vagy 20/991-3842. Gyülekezés az aligai kikötőben 9:00-ig.

Gratulálunk Matyikó Nándorné igen csak kerek születésnapjához (Aug. 30).

Pintérmé Maár Magdolna nyugdíjas társunknak kiállítása van a Polgármesteri Hivatalban, valamint a Tourinform irodában. Térjünk be, csodáljuk meg művészi alkotásait! Ne feledkezzünk el az augusztus 20-i eseményeken részt venni, hisz mi mutatunk példát a fiatalabb generációknak!

Dr. Wimmer Péter

### Tudod, hogy öregszel ha...

alszol, de mások aggódnak, hogy meghaltál

sor, ennek keretében a képviselő-testület az alábbi napirendeket tárgyalta meg, és döntéseket hozta:

Elfogadta a Tető Plusz Kft. Mészöly Géza Általános Iskola Tagiskola alsó tagozatos osztályterem feletti tetőszakasz tetőszigetelési, felújítási munkáira tett bruttó 2616919 Ft-os ajánlatát, és a munka elvégzésével megbízta.

Tulajdonosi hozzájárulást adott a Balatonvilágos, Rákóczi utca 30. teljesítmény bővítési munkáihoz, a Balatonvilágos, Rákóczi utca 1180 hrsz-ú közterület használatához, a vezeték ezen közterületeken történő átvezetéséhez azzal a feltétellel, hogy aszfaltbontás oly módon történhet, hogy az érintett szakaszon, illetve az érintett szakasz előtt 5 méterrel, és mögötte 5 méterrel az utca útburkolatát a burkolat teljes szélességében aszfaltborítással kell helyreállítani, illetve azt megelőzően a munkaárkot CKT anyaggal kell visszatöltetni. Egyben visszavonta ezen ingatlanra korábban meghozott két döntéséről szóló határozatát.

Hozzájárult a 2011. július 2-án szombaton 8 órától július 3-án vasárnap reggel 8 óráig megrendezésre kerülő Tour de Balaton kerékpáros élmény- és teljesítménytúra Balatonvilágos települést érintő útvonalára a közterületek használatához, a közterületen pecsételő-állomás 24 órás működtetéséhez. A pecsételő állomás 24 órás működtetését a Balatonvilágosi Nők Egyesülete, a Mozdulj Világos Sport Egyesület, a Balatonvilágosi Nyugdíjasok Érdekvédelmi-, Érdekképviseleti Egyesülete, valamint a Polgárőrség tagjai vállalták fel. Itt mondok köszönetet mindenkinek, aki a munkájával elősegítette a rendezvény zavartalan lebonyolítását.

Elutasította a Bolla Group Kft. kérelmét, és nem biztosított a strandok területén „Amerikai Hot-Dog” árusításhoz területet.

A Balatonvilágosi Nők Egyesülete részére térítésmentesen biztosította a Kultúrház használatát a 2011. június 25-ei Szezonnyitó, és a július 2-ai Activity & karaoke party rendezvények lebonyolításához.

Kinyilvánította azon szándékát, hogy a Balatonvilágos, Bacsó Béla utca, Zrínyi utca, Rákóczi utca csapadékvíz elvezetésére, elválasztott rendszerű csapadékvíz-elvezető hálózat kiépítés költségének támogatására pályázatot kíván benyújtani a KDOP-411/E-11. kódszámú, Közép-Dunántúli Operatív Program Helyi és térségi jelentőségű vízvédelmi rendszerek rekonstrukciója című komponens témakörben.

Hozzájárult, hogy a Multibaal Trade Kft. a Balatonvilágos, 1417 hrsz-ú ingatlan területén (Zrínyi utca –vasúti lejáró közötti területre), 1 db, 1m<sup>2</sup> nagyság alatti tájékoztató táblát kihelyezzen 2011. június 21-től 2011. augusztus 31. napjáig (1 m<sup>2</sup> x 1000 Ft/m<sup>2</sup>/hó x 2 hónap 10 nap) 2335 Ft területhasználati díj ellenében.

A Balatonvilágos, Kölcsey-Hunor utcák közötti terület vízellátása és szennyvízelvezetése, vízjogi létesítési engedélyezési terv elkészítésére vonatkozóan újabb ajánlatok bekéréséről döntött.

Döntött arról, hogy Balatonvilágos Településszerkezeti és szabályozási tervében meg kívánja szüntetni azon korlátozást, hogy csak 1000 m<sup>2</sup>-nél nagyobb telken épített lakóépületben lehet kereskedelmi felhasználást magába foglaló épületet építeni, üzletet működtetni.

Felhatalmazta a Településüzemeltetési Intézmény vezetőjét, járjon utána, hogy a balatonvilágosi szabad strandon lévő parti bejáró köves, torzsás részeinek kotrása, homokkal történő feltöltése milyen feltételekkel oldható meg, és annak mekkora

## Életút – Beszélgetés Bíróné Simon Erzsikével

Bíróné Simon Erzsikével a helyi Alkotókör tagjával egy meleg nyári napon ültünk le beszélgetni szerkesztő kollegámmal, Irénkével. Körülöttünk zajlik az élet, épp hétvége közeledik, mindenki rohan, siet, s szinte a levegőben is benne van ez a vibrálás. Ahogy Erzsikét hallgatjuk, egyre inkább a nyugalom, elcsendesedés kerít hatalmába bennünket. Szerényen osztja meg velünk rögzös életútját.

Elérzékenyülve beszél gyermekkoráról, melyet Bucsán töltött. Nagy szeretetben nevelték őt és testvéreit szülei. Már kiskorában sok esztétikai élményben volt része, a színek és anyagok világa elvarázsolta őt, mivel édesanyja varrónő volt. Testvéreivel sokat rajzolgattak, festettek, de egy rossz kritika miatt hosszú időre felhagyott vele. A közgazdasági iskolát Makón végezte. Férjével való megismerkedésük után telepedtek le Balatonvilágoson, s alapítottak családot.

Versírással nyugdíjazása után, 2007-ben kezdett foglalkozni. A Veszprém Megyei Könyvtár által szervezett országos versíró pályázaton második helyezést ért el 2009-ben *A nagy titok* című versével.

Kedvenc költője József Attila és Radnóti Miklós. Sokat olvas mostanában klasszikusokat, Müller Péter könyveit, akit példaképeként emleget, s sok bölcs gondolatával azonosulni tud: „Az úton, amelyen elindultál, végig kell menni akkor is, ha a poklon át vezet.”

Arról, hogy születnek versei, így mesélt:

„Nem vagyok a szavak embere. Gondolataimat, érzelmeimet az írással próbálom kifejezni. Verseim egy-egy kulcsmondat köré épülnek, melyet rögtön lejegyzek, nehogy feledésbe merüljenek. Nem siettetem a dolgokat, majd jönnek maguktól a gondolatok”.

Versői többnyire mély emberi érzéseket sugallnak élete jeles napjairól és nehéz időszakairól szólnak. Szívesen lepi meg ismerőseit, családtagjait egy-egy verssel. Jó néhányat felolvas nekünk belőle, megosztva keletkezésük történetét, s ennek tudatában mi is másképp hallgatjuk azokat.

Témái a mindennapi élet ezer mozzanatát tükrözik: öröm, bánat, születés, elmúlás, család, ünnepek, évszakok, de foglalkoztatja az elesettek sorsa is. Öröm szólal meg *Az első lépés* című versében, melyben lánya, Nórika elindult.

Szeretet című verséből megszívlelendő gondolatok áradnak:

„A szeretet a legnagyobb türelem.

Egymás iránti tisztelet,

Elfogadás, odaadás, jóság, megbocsátás,

Alázat, de nem megalázkodás,

Alázat, de nem megalázás,

Kedvesség, de nem hízelkedés.”

Számtalan verse szüleinek állít emléket (Jó éjszakát Mama, Papa szilaj akác, Bölcsőben ringatott). Gondolatok karácsony tájkán:

„Hány éve is már, hogy elmentetek messze?

Az idő mit számít! Múló percek, napok mit sem

Változtatnak szívünkbe vésett emlékeinken.”

**Erzsike bízik abban, hogy a gyűjteménye, mely közel száz verset tartalmaz, egyszer eljut majd az emberekhez, megérinti őket, s méltó helye lesz lelkükben.**

Mihályné Bertán Katalin

## Programok augusztusban

13-án 19 órakor: az Alig(h)a Színház kör előadásában: Mosolynagyanyó megmentése című mesejáték

20 órakor: Utcabál

20-án 19 órakor: Retro-Metro és Musical show a debreceni Maszk Társulatának előadásában

20 órakor: Nyárbúcsúztató nótázás a Balatonvilágosi Népdalkörrel a Rákóczi szobor előtti tűzrakó helynél

21.30 órakor: Ünnepi műsor

22 órakor: Szent István-napi tűzijáték

Utána szezonzáró party a kultúrház parkolójában

### Augusztus 1. az anyatejes világnap

Szerencsére az utóbbi évtizedekben az édesanyák egyre többen a csecsemőjük részére az anyatejes táplálást részesítik előnyben. Így van ez Balatonvilágoson is.

2010-ben a 10 született csecsemő táplálása a következőként alakult:

7 baba három hónapos koráig csak anyatejet kapott.

6 hónapos korig az 5 csecsemő szintén csak anyatejjel volt táplálva.

Két csecsemő még 12 hónapos koron túl is kapott anyatejet.

Szerintem ez az országos átlagnak megfelelő.

**Köszönet ez az anyáknak.**

Balogh Ilona védőnő

### MEGHÍVÓ

A Balatonvilágosi Népdalkör tagjai szeretettel várnak minden érdeklődőt 2011. augusztus 20-án 20-órától kezdettel tábortűz melletti

NYÁRBÚCSÚZTATÓ  
NÓTÁZÁSRA

a Rákóczi emlékmű melletti tűzrakó helynél. Gyere el, és érezd jól magad velünk!

Népdalkörösök

**40-esek: "Jó lenne az idegenforgalmat fellendíteni"**

**A „4 kérdés 40-eseknek” sorozatunkban ezúttal Szűcs Krisztinát kérdeztem, aki férjével és két gyermekével él községünkben.**

**- Hogyan emlékszel vissza gyermekkorodra Balatonvilágoson?**

- A Mathiász lakótelepen laktunk, ami egy zárt közösség volt, elég sok gyerekkel. Azt gondolom, gyerekként mindenki jól érezte magát. Együtt játszottunk, szórakoztunk, jártunk fürödni a Balatonra. A felnőttek is figyelemmel tudtak követni minket. Jó kis csapat voltunk.

**- Milyen okok miatt maradtál a községben?**

- 20 év után jöttem vissza lakni a családommal, mivel láttam, hogy fejlődni, szépülni kezdett a község. Vonzott a szép környék, a jó levegő, és természetesen a Balaton. Hozzáteszem, hogy ezt a fejlődést kb. 7-8 éve tapasztaltam, azóta sajnos megtorpant.

**- Milyennek látod most a falut?**

- Számomra megdöbbentő a széthúzás a faluban. A lakosság „klikkekre” szakadt. Az összefogás helyett a feljelentgetés lett a divat. Érthetetlen, hogy ez miért alakult ki. Már arra is figyelni kell, hogy kinek mit mondunk. Ez egyáltalán nem tetszik, visszataszító.

**- Mi az amin változtatnál?**

- A széthúzást meg kell állítani, mert ez nem vezet sehova, csak még rosszabb lesz. Jó lenne, ha sikerülne az idegenforgalmat fellendíteni, például különböző hagyományt teremtő programokkal, fesztiválokkal. Így talán a nyári szezon is kitolódna.

MBGy.



A gyerekekkel

**SZEZONNYITÓ**

Mint az már hagyománnyá vált, idén is megrendezésre került a Szezonnyitó Fesztivál a Balatonvilágosi Nők Egyesülete szervezésében.

Az egész napos program során mindenki megtalálhatta a kedvére valót. Délelőtt a helyi és közeli városok népdalkörei, többek közt a balatonvilágosi, a csajági, és a kőröshegyi dalárda

szórakoztatták az egybegyűlteket. A gyerekeket sem hagyták figyelmen kívül, a délelőtt során interaktív vásári bábos-bohóc előadáson vehettek részt. Délután pedig a Bábszínház teátrum előadását nézhették meg. A nap során gyermek szépségversenyt is szerveztünk, melyre nem csak a községből neveztek a gyerekek. A fődíj a Kasszandra stúdió által felajánlott portfólió fotózás volt, melyet a 6-10 éves korosztály versenyében T.Nagy Róza, 10-14 éves korosztály versenyében Gallai Réka, a 0-6 éves korcsoportban pedig Viszt Hunor nyert. A délelőtti grillverseny eredményhirdetése után elkészült a nagyon finom gulyásleves is, melyhez világrekorder palacsintasütő készítette a palacsintát. Érdemes volt nemcsak megkóstolni, hanem meg is nézni, hogy süt egyszerre nyolc palacsintát a világrekorder. Az ebéd alatt Weisz Viktor énekelt.

Sajnos az idő a tavalyhoz hasonlóan ismét nem kedvezett nekünk. A szakadó eső elől a kultúrházba menekültek az emberek, és hamarosan ott folytatódott a műsor. A délután folyamán a táncosok követték egymást a színpadon, először a Kid Rock and Roll Sportegyesület, őket a várpalotai táncosok követték, majd Tóth Rebeka és társa is színvonalas műsort adtak elő.

Az esti utcabálon a talpalávalót a Chamelon zenekar szolgáltatta, éjfélkor pedig hastáncosok szórakoztatták az egybegyűlteket.

A Mozdulj Világos Sport Egyesület a nap folyamán különböző versenyeket szervezett kicsiknek és nagyoknak. A versenyeken részt vevők pedig vendégeink voltak egy adag gulyás levesre, palacsintára, és fagyira.

Ismét egy jól sikerült rendezvényt hagyhatunk a hátunk mögött, szeretnénk megköszönni a részvételt mind a fellépőknek, mind a nézőknek, akik rendszerint hatalmas tapssal bíztatták a szereplőket.

Bíró Nóra

**KIÁLLÍTÁS 2011.06.20-tól**

A Polgármesteri Hivatalban, a Turinform Irodában és a Védőnői Szolgálatnál megtekinthető a

„**VILÁGOSI ÖTÖK**” alkotó csoportjának kiállítása.

Képeivel bemutatkozik: Pintérmé Maár Magdolna  
Mindenkit szeretettel várunk, tekintse meg a festőnő képeit!

## Falunapi teniszverseny eredmények



### Vegyes páros

1. Pernecker Antalné - Tuma Miklós
2. Szentgyörgyvölgyi Rita- Lutz Sándor
3. Szűcs Inga- Nonn György
4. Angeli Eszter-Imre László

### Férfi páros

1. Nonn László – Welesz Balázs
2. Bálint András – Ulicza Tamás
3. Bartek Róbert-Köszegi Zoltán

A Balázs Sándor-Jauer László páros sérülés miatt feladni kényszerült a játékot.

Köszönet Angeli Eszternek a verseny lebonyolításban nyújtott segítségével és a fotókéért!

Gratulálunk minden résztvevőnek, és várjuk a jelentkezőket az augusztus 20-ai Zsoldos Ferenc emlékversenyre (kizárólag páros versenyszámok) augusztus 18-áig! Részletek a [www.balatonvilagos.hu/sport](http://www.balatonvilagos.hu/sport) oldalon.

Pernecker Antalné szervező  
30/216-9747  
e-mail: perbo@vnet.hu

## Anyakönyvi hírek

Eltávozott közlünk: Tar Zoltán 2011.július 10-én  
Emlékét megőrizzük!



**Világosi  
Hírmondó**

Balatonvilágos havilapja 2011. július 31. XXI.évf 7.szám



## „Mini Tour de Balaton”

Június 15-én a Mozdulj Világos Sport Egyesület szervezésében „Mini Tour de Balaton” biciklitúrára került sor. Néhány kiemelkedő sport teljesítménnyel rendelkező diák részt vehetett ezen a rendezvényen. Az iskola a többi felső tagozatos diáknak is lehetővé tette, hogy ezen a tanítási napon ne kelljen iskolába mennie. Egy feltétele volt: MVSE tagnak kellett lenni. Mindenki nagyon jól érezte magát, habár a 80 km-es út végére ki is fáradtunk néhányan. A túra során megálltunk több helyen is: Balatonalmádiban fagyiztunk egy jót, Tihany környékén megmártóztunk a Balatonban, ettünk, pihentünk, Tihanynál átmentünk komppal Szántódra (ahol egyébként velünk utazott Ördög Nóra) és legvégül Zamárdiban fagyiztunk még egyet. Az út végén egy picit megfogyatkozva, de lementünk a Balatonra fürdeni, pihenni játszani. Egy pompás napon, egy tökéletes időtöltés volt.

**Köszönjük a Mozdulj Világos Sport Egyesületnek, és a szervezőknek: Pernecker Juditnak és Stass Zoltánnak.**

Bódig Péter



*Indulásra készen*

LAPZÁRTA: MINDEN HÓNAP 20-A.  
Utána már nincs módunkban elfogadni kéziratokat!

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu)  
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné [nagym.ne@gmail.com](mailto:nagym.ne@gmail.com)  
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,  
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Benze Györgyi  
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 - Tel.: 06-70-316-61-43 - 06-30-979-26-25  
e-mail: [abm@abmarketing.hu](mailto:abm@abmarketing.hu), [info@mozaikpress.hu](mailto:info@mozaikpress.hu) - web: [www.mozaikpress.hu](http://www.mozaikpress.hu)